Учитель : Сергієнко Ірина Миколаївна
Клас: 5-Б

Навчальний предмет: математика

Тема: Розв’язування текстових задач за допомогою рівнянь
Мета:

навчальна: 

· повторити поняття «рівняння», «розв’язок рівняння»;

· закріпити вміння знаходити  невідомі компоненти суми, добутку та застосовувати  їх при розв’язуванні рівнянь;

· сформувати вміння розв’язувати задачі, які передбачають застосування рівнянь.
розвивальна:

· розвивати логічне мислення, пам'ять; 

· формувати вміння аналізувати, виділяти головне, робити висновки;
· вміння переносити знання в нові ситуації;
виховна:

· виховувати в учнів культуру математичного мовлення та математичних записів, вміння раціонально використовувати робочий час, відповідальність за власні навчальні досягнення, позитивне ставлення до навчання.
Тип уроку: засвоєння нових знань

Форми організації діяльності учнів: фронтальна, групова, індивідуальна
Наочність та обладнання: друковані картки, ноутбук, проектор, мультимедійна презентація уроку

Навчальна література: 

1. Істер О.С. Математика. Підручник для 5 класу загальноосвітніх навчальних закладів.- К.: Генеза, 2013.
2. Мерзляк А.Г. , Полонський В.Б., Рабіновіч Ю.М., Якір М.С., Математика. 5 кл.: збірник задач і завдань для тематичного оцінювання.-Х.: Гімназія, 2012.

3. http://matematukrschko.3dn.ru/- математика в школах України
4. http://formula.co.ua/- математика, логіка, інтелект
Хід уроку

І. Організація класу
Учитель бажає гарного настрою, активної роботи, проводить інструктаж з використання друкованих карток. Учні записують у зошитах дату уроку.

ІІ. Перевірка домашнього завдання

1. На слайдах знаходиться розв’язування завдань домашньої роботи . Форма роботи - взаємоперевірка. 

2. Вчитель відповідає на запитання, якщо вони виникли.
417. А=N∙t
	t = 2 год - сталий час

	Продуктивність(N),задач ∕год
	3
	4
	5
	7
	8

	Робота (А),задач
	6
	8
	10
	14
	16


419. А=N∙t, t= А : N
	N = 12 дет∕год - стала продуктивність

	Робота (А),задач 
	36
	48
	60
	72
	120

	Час (t), год.
	13
	4
	5
	6
	10


443. T= 2∙ m +15
Якщо m = 15, то T= 2∙15+15=30+15= 45 (грн.)

Відповідь: T= 2∙ m +15; 45 грн.
397.
3) 42-х∙5=12;  42-5х=12;  5х=42-12;  5х=30;  х=30:5;   х=6;

4) х:5-23=42;   х:5=42+23;   х:5= 65;   х=65∙5;    х=325.

ІІІ. Актуалізація опорних знань
1. Гра «Чи знаєте ви?»
Питання:

· Що таке формула? 

· Що таке вираз?

· Що таке рівняння?

· Що таке корінь або розв’язок рівняння?
2. Усні вправи
2.1. Із запропонованих завдань вказати номери, під якими знаходяться:

· формули,

· вирази,

· рівняння.

Завдання:

1. S = V∙t,  
2. 2a + b, 

3. x+5 = 10, 

4. x+7,

5. A = N∙t,

6. 5∙x = 25. 
2.2. Вказати номери рівнянь, в яких треба знайти: 1) невідомий доданок, 

2) невідомий множник?
Завдання:

1. 5+х = 20,  

2. 2∙х = 6, 

3. x+6 = 10, 

4. x∙7= 49.
2.3.  За яким правилом знаходять: 1) невідомий доданок, 

2) невідомий множник?

2.4. А тепер згадаємо, що відбувається з числом, якщо його збільшити на деяке число, чи в декілька разів?
Моя помічниця запропонувала наступні завдання (Слайд 10-16)
3. Підсумок результатів оцінювання.
IV. Мотивація навчальної діяльності

Ви вже навчились розв’язувати задачі по діям та розв’язувати рівняння. А сьогодні ми поєднаємо задачу і рівняння. І темою нашого уроку буде: «Розв’язування текстових задач за допомогою рівнянь».

Французький математик Пойа сказав: «Якщо ви хочете навчитися плавати, то сміливо ступайте у воду, а якщо хочете навчитися розв’язувати задачі, то розв’язуйте їх». Тож ці слова, які означають, що потрібно не боятися працювати, головне - слухати уважно і працювати старанно, стануть епіграфом сьогоднішнього нашого уроку.

V. Вивчення нового матеріалу
Давайте згадаємо, як оформлюється розв’язання задачі в зошиті?
Вчимося разом з Машею.
Задача 1.

Маша та пінгвін купили 15 порцій морозива, причому Маша купила на 3 порції більше, ніж пінгвін. Скільки порцій морозива купив пінгвін та купила Маша?

Задача 2.

Ведмідь та Тигр зібрали 40 кг меду, причому Ведмідь зібрав в 4 рази більше, ніж Тигр. Скільки кг меду окремо зібрав Ведмідь і Тигр?

Отже, щоб розв’язати текстову задачу за допомогою рівняння, потрібно:

1. записати коротку умову,

2. визначити найменше невідоме,
3. скласти рівняння,
4. розв’язати рівняння,
5. відповісти на питання задачі,

6. записати відповідь.

VI. Фізкультхвилинка

Нахил вліво -раз, два, три,
Нахил вправо - раз, два, три.
Нахилились, розігнулись,
Кругом себе повернулись.
Раз присядьте, два присядьте
І за парти тихо сядьте!
VII. Формування вмінь та навичок

Розв’язування задач № 453, № 458

Запитання до класу стосовно умови:

1. Про кого говориться в умові задачі?

2. Про що йде мова?

3. Що нам допоможе розв’язати задачу?

VIІI. Підсумок уроку
Отже, наш урок добігає кінця. Давайте перевіримо, чи зрозуміли ви матеріал уроку. На  слайді подано коротку умову задачі і 3 варіанти рівнянь. Визначити яке з поданих рівнянь відповідає умові.
Задача 1.

Всього 20 троянд.
І клумба  

ІІ клумба на 4 троянди більше, ніж 

Відповіді: х+4=20; х+4Х=20; х+х+4=20
Задача 2.

Всього 16 кг полуниць.

І кошик в 3 рази більше, ніж

ІІ кошик 

Відповіді: х+3х=16; х∙3=16; х+х+3=16
Підсумок результатів оцінювання.
IХ. Домашнє завдання

Параграф 13
Розв’язати № 454, № 459,465.
Х. Рефлексія

Дякую за урок. Мені було дуже приємно з вами познайомитись та працювати.
